

传承红色基因 寄托深切哀思

## 军分区清明节前祭奠革命先烈

**本报讯** 清明节前，军分区在市烈士陵园举行清明祭扫活动。军分区大校政委刘凯和来自军分区、新华区人武部、湛河区人武部、新华区退役军人事务局、新华区新程街小学、湛河区东风路小学、卫东区东环路小学等单位、学校的代表以及部分民兵，怀着无比崇敬的心情，一起祭奠革命先烈、寄托深切哀思，赓续红色血脉、弘扬革命精神。

鲜花献英烈，浩气壮山河。春日里的烈士陵园庄严肃穆，松柏苍翠。活动现场奏唱国歌，全体人员脱帽默哀。仪仗队在深情悠扬的献花曲中，手托花篮缓步走向革命烈士纪念碑，刘凯上前整理缎带，参加祭扫活动的人员依次上前献上鲜花并瞻仰纪念碑，向曾经为争取民族独立、人民自由幸福和国家繁荣富强献出宝贵生命的革命先烈致敬。

“老战友，我又来看你了。”抗战老兵宋坤增手捧鲜花祭奠英勇牺牲的战友。在吴志国烈士墓前，宋坤增缓缓放下手中鲜花，眼中写满哀思。东环路小学20名师生在烈士墓碑前献上鲜花，深情缅怀。宋坤增嘱咐在场青少年：“革命先辈用双手托举起了今天的中国，我们要牢记今天的幸福生活来之不易，用自己的双手把祖国建设得更加繁荣昌盛。”

烈士功勋彪炳史册，人民英雄永垂不朽。参加祭扫活动的官兵纷纷表示，通过缅怀革命英烈的丰功伟绩，更加坚定了红色信仰，激发了奋进力量。在以后的工作中，将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，开拓进取、拼搏奋斗，为实现建军一百年奋斗目标，开创国防和军队现代化新局面作出新的更大贡献。

(田维钢 张启慧)

## 汝州市人武部清明祭英烈

**本报讯** 为缅怀革命先烈，进一步弘扬爱国主义和革命英雄主义精神，4月2日，汝州市人武部组织该市退役军人事务局、各乡镇(街道)专武干部和教育系统师生代表在该市烈士陵园举行“传承红色基因 缅怀革命先烈”活动。

在汝州市烈士陵园门前，该市退役军人事务局工作人员向大家介绍了革命先辈们英勇战斗的光辉历史，让大家接受红色文化的熏陶和革命教育。

活动中，大家在烈士纪念碑前列队整齐、庄严肃立，低头默哀，以寄哀思。礼兵手托花篮，迈着铿锵有力的步伐，将花篮整齐摆放在纪念碑前。随后，大家依次敬献鲜花，瞻仰纪念碑，表达对先烈的深切缅怀和崇高敬意。

汝州市人武部上校政委韩君说：“今天的幸福生活来之不易，我们要在习近平强军思想的指引下，大力培育‘一不怕苦、二不怕死’的战斗精神，练就过硬本领，做到召之即来、来之能战、战之必胜，以奋勇争先的姿态推动国防动员事业高质量发展，为实现建军一百年奋斗目标贡献自己的力量。”

参加活动的专武干部纷纷表示，将不忘革命先烈的丰功伟绩，以先烈精神为指引，不断校正人生追求和价值取向，传承英雄遗志、砥砺奋斗初心，为党和国家的事业发展添砖加瓦。

(曹元胜 裴书前)



军分区清明祭扫活动现场，全体人员在市烈士陵园革命烈士纪念碑前整齐列队，深切缅怀革命先烈。张启慧 摄



在平顶山市烈士陵园，抗战老兵宋坤增在战友吴志国烈士墓前，向青少年讲述革命烈士的先进事迹。张启慧 摄



汝州市人武部清明祭英烈活动现场，礼兵迈着铿锵有力的步伐，向烈士纪念碑敬献花篮。裴书前 摄

坚持底线思维 严守纪律规矩

## 汝州市人武部组织开展纪律教育专题党课

**本报讯** 为引导全体干部职工自觉加强党性锤炼，筑牢思想防线，守纪律、讲规矩，4月1日上午，汝州市人武部组织全体干部、文职人员、职工开展纪律教育专题党课，切实改进作风、强化责任，营造人人遵纪、人人守纪的良好氛围。

汝州市人武部副部长曹永胜以《坚持底线思维 严守纪律规矩 为推动创建打仗型一流人武部提供坚强纪律支撑》为主题，围绕“坚守法律底线，做知法守法的人”“坚守道德底线，做品格

高尚的人”“坚守安全底线，做遵规守纪的人”等3个方面进行授课。他结合近年来在落实廉洁征兵、军地交往等方面的一些典型案例，从思想、行为、后果、影响等多个方面，对如何严守纪律规矩进行了深入阐述。

参加此次纪律教育专题党课的全体人员表示，要以此次党课为契机，以饱满的热情和积极的工作态度，坚定信念，振奋精神，认真把事情做好，用心把事情做好，为推动创建打仗型一流人武部提供坚强纪律支撑。

(裴书前 孙鹏飞)

时刻警醒自己 守住法纪底线

## 鲁山县人武部开展廉政现地教学

**本报讯** 近日，鲁山县人武部组织机关全体人员到叶县县衙廉政教育基地开展现地教学，接受廉政警示教育，进一步强化全体人员的法纪意识和廉政意识。

叶县县衙是目前我国现存唯一的古代衙署中唯一的明代县衙建筑，是平顶山市和叶县预防职务犯罪警示教育基地、平顶山市廉政教育基地，同时还是全省党员干部党性党风党纪教育基地。县衙内的“公生明”石碑、警世钟、狱房等设施建筑引人自戒、让人警醒。

“得一官不荣，失一官不辱，勿说一官无用，地方全靠一官；吃百姓之饭，穿百姓之衣，莫道百姓可欺，自己也是百姓。”“我如卖法脑涂地，尔敢欺心有天。”“养天地正气，法古今完人”……县衙内

一副副体察民情、关心百姓疾苦、警示为官之道的楹联，让鲁山县人武部全体人员深受教育。

大家还来到“崇尚廉洁、惩治腐败”“清官廉吏、名垂青史”“贪官污吏、遗臭万年”“引以为戒、警钟长鸣”4个警示教育展厅，认真观看了古今清官廉吏的典型事迹和贪官污吏的典型案例，并在“引以为戒、警钟长鸣”展厅重温了入党誓词，举行了“廉洁自律 守正创新 清风正气”党纪学习教育签名活动。

“以史为鉴，可以知兴替；以人为鉴，可以明得失。”参观过后，大家积极畅谈学习体验、交流学习心得，纷纷表示在今后的工作和生活中，要时刻警醒自己，强化党性党风党纪意识，守住法纪底线，把控好人生的“总开关”，始终保持清正廉洁的政治本色。

(裴培 徐明辉 孙鹏飞)

入队即正规 全程抓标准

## 新华区人武部组织民兵入队训练

**本报讯** “向右看齐，向前看，报数……”4月17日上午，在新华区人武部训练场上，参训民兵身着迷彩服，队列整齐划一，以精神饱满的姿态展现新时代民兵队伍的风采。

为进一步健全民兵组织，全面提升民兵应急战能力，新华区人武部分批次对辖区各街道新入队民兵开展入队训练。

该人武部党委召开专题会议研究基于民兵入队训练事宜，决定针对往年新入队民兵出现的相关问题和难点，采取有针对性、分批次的专项训练。

此次训练严格依据军事训练大纲相关规定，按照“入队即正规、全程抓标准”的要求，严格标准、严格管理、严格组训，注重训练质效、注重训练安全教育，参训民兵发扬敢打敢拼、苦练实

练的战斗精神，积极营造“比学赶超”的浓厚训练氛围，以饱满的热情、昂扬的斗志积极投入日常训练。

参训的民兵纷纷表示，此次入队训练消除了入队前的顾虑，让自己变得更有信心。接下来将自觉传承好民兵的优良精神，在工作岗位上积极做好本职工作，提高应急处置能力，坚决执行区人武部备战打仗的任务要求，做到召之即来、来之能战、战之必胜。

“下一步，我们将继续组织民兵开展体格检查和政治考核，结合抢险救灾、安全维稳、应急处突等任务，突出实战实训，努力锻造一支听党指挥、精武强能的民兵队伍。”新华区人武部上校政委郭振宇说。

(贺鹏歌 赵义萍)

强化国家安全意识 树牢国家安全观念

## 湛河区人武部举办全民国家安全教育日主题实践活动

**本报讯** 安而不忘危，存而不忘亡，治而不忘乱。为强化国家安全意识，树牢国家安全观念，4月16日，湛河区人武部紧密结合“铁心向党铸忠诚 同心奋进担使命”教育实践活动要求，组织开展全民国家安全教育日主题实践活动。

该区人武部通过制作安全教育学习图文资料、组织观看教育片等多种形式，学习习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述，学习了《国家安全法》《网络安全法》《军事设施保护法》等法律法规，使全体人员在学习中深刻领悟国家安全的重要性，自觉维护国家安全，将国家安全意识真正深植于心、外化为备战打仗的

实际行动。大家在认真学习后纷纷表示，国家安全无小事。人武部每一名同志都要增强忧患意识、树立国家安全观念，以点滴行动共筑国家安全防线，当好守护国家安全的“主角”，成为国家安全最坚定的“捍卫者”。

该区人武部上校政委王惠勇说，维护国家安全，需要时刻警钟长鸣；捍卫国家安全，离不开每一个人的主动参与。“下一步，我们将始终紧扣国家安全这条主线，结合人武部工作实际，把国家安全教育与日常工作紧密融合，努力营造国家安全人人有责、维护安全人人可为的浓厚氛围。”

(黄小涵 孙鹏飞)

## 举行巡诊和医疗讲座 用心用情服务老干部

**本报讯** 为扎实做好老干部医疗卫生保健工作，全方位提升医护人员对老干部及遗孀的医疗服务保障水平，近日，省军区平顶山服务站邀请勤保障部队989医院专家到该服务站举行巡诊和医疗讲座。

服务站和医院经过充分沟通协调，专门组织心内科、全科医学科、中医疼痛理疗科、呼吸内科、神经内科、军人伤病管理科等科室的专家组成医疗组，一对一地为老干部、遗孀提供优质、高效、便捷的医疗服务。

活动现场，989医院全科医学科主任袁跃斌为老干部讲授了健康医疗知识，对中医养生、老年人肌肉锻炼、预

防保健等知识进行了深入浅出的讲解。

专家组来到行动不便的老干部熊大遂家中，为他巡诊查体，针对他因双下肢疼痛导致活动障碍，建议给予超短波理疗治疗、外用膏药，并详细交代了注意事项。专家们对巡诊中发现的老干部、家属、遗孀身体不适症状，均给予了用药指导和后续治疗建议。

平顶山服务站负责人表示，老干部为革命和建设作出了突出贡献，是党和国家的宝贵财富，该服务站将根据医疗专家组巡诊提出的意见建议，进一步优化保健治疗方案，为老干部的生命健康保驾护航，使老首长老有所依、老有所养、老有所医。

(王书阁 孙鹏飞)

## 省军区平顶山服务站 举办入党积极分子培训班

**本报讯** 为认真做好入党积极分子的教育、管理和培养工作，近日，省军区平顶山服务站举办入党积极分子培训班，扎实做好入党积极分子的培养、教育工作，把好党员发展的“入口关”和“质量关”。

在开班动员中，该站副站长潘俊杰对入党积极分子提出3项要求。他说：“希望大家端正入党动机，明确入党为什么，入党要干什么，真正做到思想上完全入党；讲究学习方法，注重带着问题、带着思考去学习，以思考深化理解、促进学习，做到学以致用；提高能力素质，做到‘平常时候看得出来，关键时刻站得出来，危难

关头豁得出来’，以实际行动在群众中当标杆、做表率。”

在学习中，入党积极分子认真学习了新修订的《中国共产党纪律处分条例》和《军队党组织发展党员工作规定》等内容，从内心深处更加明晰了中国共产党的初心和使命，明确了党员的标准和责任。

大家纷纷表示，将不断提高理论素养和思想觉悟，时刻以共产党员的标准严格要求自己，以更加饱满的精神状态、更加务实的工作作风投入工作，以实际行动向党组织靠拢，争取早日成为一名合格的共产党员。

(南晓格 孙鹏飞)

## 永葆军人本色 忠诚实干担当

——记平顶山市“最美民兵”李清

民兵训练、征兵宣传、国防教育、抗洪抢险、文明创建……湛河区北渡街道武装干事李清干啥都能干出彩。“作为一名退役军人，我时刻提醒自己保持军人本色，无论做什么工作，都要闻令而动、身先士卒，不怕困难、冲锋在前。”4月24日，李清在接受记者采访时说。

今年36岁的李清是湖北襄阳人，2007年12月入伍，在武警河南总队平顶山支队服役，2011年7月加入中国共产党，2020年4月转业到北渡街道担任武装干事。

“当兵就要当最好的兵。”李清骨子里有股不服输的劲头，喜欢和自己较劲，不管做什么事情，都要做到极致。服役期间，他日复一日地刻苦训练，不断突破自我，训练、劳动走在前，苦活、累活带头干，先后5次被评为优秀士兵，多次获得各类嘉奖，并荣立个人三等功一次、集体三等功一次。

转业至地方后，他退伍不褪色，始终保持和发扬军人的光荣传统和优良作风，吃苦耐劳、严于律己，将满腔的热情无私地倾注到工作中，以实际行动生动诠释了新时代退役军人的本色与担当。

2021年，李清担任湛河区民兵应急连一排排长，积极参加各类民兵训练、教练员比武、抗洪抢险等任务。“民兵平时为民、战时为兵，民兵训练是我们的一项重要工作。”李清说。当前的民兵训练除了常规的队列训练外，更注重对民兵进行抗洪抢险、防暴处突等应急抢险能力的培养。

作为一名民兵教练员，李清深知打铁还需自身硬：“要想教人一分，自己先得有十分。”为了带好民兵，他虚心求教，加班加点查阅资料，编写教案，熟练掌握教学流程，高标准严格要求带领本排人员完成各项训练任务。2021年，他参加了省军区组织的民兵

教练员比武，表现优异，被评为“河南省优秀民兵四会教练员”。2023年，他被评为平顶山市“最美民兵”。

从部队到地方，变的是角色，不变的是追求。刚转业时，基层武装工作对李清而言是一项新挑战，但困难面前更要向前冲。他坚持从零开始，向书本学、向“老武装”学，在学中干、在干中学。每月、每周、每天学什么、干什么、怎么干，他都认真计划，严格执行，做到了清清楚楚、明明白白。很快，他就从一个“菜鸟”蜕变成“行家里手”，成为基层武装工作的“百事通”。

征兵工作是街道武装干事的重要任务，做好高学历、高素质兵员征集工作，是实现强军目标的基础性工程。如何才能为部队多送兵、送好兵？李清深刻认识到自己身上的责任和担子有多重。

北渡街道下辖7个村、2个社区，常住人口4万多。要激发广大适龄青年踊跃从军报国的热情，就必须让征兵政策

家喻户晓，营造全社会关心支持国防建设的浓厚氛围。“做好征兵宣传，就要做到腿到、口到、心到、情到，在广和精上下足功夫。”李清说。

在广度上，他组织张贴海报、悬挂横幅、发放宣传页，并通过各村(社区)民兵连长、村(社区)干部，利用电话、微信和微信群广泛宣传动员；在精度上，他把自己12年军人生涯的磨砺、收获和成长作为鲜活的例子，灵活运用在征兵宣传动员中，使群众对征兵工作更为理解和支持。3年来，北渡街道连续圆满完成征兵任务。

基层工作繁杂多样，李清还带领民兵积极参与基层社会治理，上街义务劳动助力全国文明城市创建，防汛期间值班备勤，并到辖区涵洞、地下车库等易积水点巡逻，疫情防控期间到各个卡点值班值守……他始终作为一名退役军人的忠诚和担当诠释着“退伍不褪色、退役不退志”的铮铮誓言，以实际行动践行共产党员的初心与使命。

(本报记者 孙鹏飞)